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平成 28年度 観光客動態・満足度調査 

 

 

調査結果の概要 
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（１）満足度                      図表２－１ 満足度調査結果の推移     

※「とても満足した」「満足した」「まあ満足した」の合計   

  

 

83.4%

36.2%

65.9%

54.9%

73.2%

61.0%

66.5%

82.4%

87.7%

76.3%

64.3%

58.4%

70.6%

67.4%

63.3%

74.9%

80.1%

78.4%

55.1%

62.9%

63.6%

52.7%

70.2%

77.9%

30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

景観

Ｗｉ-Ｆｉ設備環境

接客サービス

交通機関

観光施設

宿泊施設

おみやげ品

各観光地での食事

今回の観光・旅行全体

道内観光客

平成19年度 平成23年度 平成28年度

90.2%

41.8%

83.3%

74.7%

86.1%

82.4%

83.7%

89.9%

93.1%

85.6%

72.3%

74.5%

79.1%

78.1%

79.7%

84.3%

88.7%

93.6%

81.6%

83.3%

84.6%

83.5%

84.5%

93.3%

30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

景観

Ｗｉ-Ｆｉ設備環境

接客サービス

交通機関

観光施設

宿泊施設

おみやげ品

各観光地での食事

今回の観光・旅行全体

道外観光客

平成19年度 平成23年度 平成28年度

96.1%

96.4%

92.6%

78.8%

83.3%

77.5%

94.1%

93.4%

89.1%

94.1%

95.6%

94.0%

96.3%

94.1%

93.6%

91.5%

90.3%

91.9%

95.4%

88.4%

87.0%

77.2%

79.8%

77.5%

70.7%

81.5%

87.8%

50% 60% 70% 80% 90% 100%

景観

接客サービス

交通機関

接客スタッフの外国語対応能力

観光地などの案内板の外国語対応

Ｗｉ-Ｆｉ設備環境

観光施設

宿泊施設

おみやげ品

各観光地での食事

今回の観光・旅行全体

外国人観光客

平成19年度 平成23年度 平成28年度

・道内の観光客は、観光・旅行全体

の満足度は高い評価であるものの、

宿泊施設、交通機関に対しては、前

回を下回る結果となりました。その

ほかの項目については、前回より高

く評価されています。 

 

・道外の観光客は、概ね高い評価を

しており、前回下がってしまった項

目についても、前々回の水準まで戻

っています。 

 

・外国人観光客は、道内・道外の観

光客との共通調査項目については、

概ね 90％前後の高い評価を得てお

り、新しく設問に加えた受入環境に

関する項目については、80％前後

に留まっています。 

 

動態・満足度調査結果概要 
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（２）期待度との関係 

図表２－２ 道内観光客期待度と満足度の相関関係   

 

図表２－３ 道外観光客期待度と満足度の相関関係   

  

図表２－４ 外国人観光客期待度と満足度の相関関係   
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100.0%

道内観光客

期待度 満足度 差

-15.0%

-12.0%

-9.0%

-6.0%

-3.0%

0.0%

3.0%
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9.0%

12.0%
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40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

道外観光客

期待度 満足度 差

-6.0%

-4.0%

-2.0%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

外国人観光客

期待度 満足度 差

・道内観光客の期待度と満足度の相関関係に

おいては、差が最も大きかったのは「宿泊施

設」で、差が小さかったのは「交通機関」「接

客サービス」となりました。 

 

・道外観光客の期待度と満足度の相関関係で

は、差が大きかったのは「接客サービス」「交

通機関」となり、それ以外は、差が小さい結

果となりました。 

 

 

・外国人観光客の期待度と満足度の相関関係

では、ほぼすべての項目で期待どおりもしく

は期待以上の満足度となっています。差が大

きかったのは「宿泊施設」「交通機関」「おみ

やげ品」「接客サービス」となりました。 
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（３）リピーター 

図表２－５ 北海道旅行回数の推移 

 

 

 

図表２－6 再来訪意向 

 

 

 

18.8%

18.1%

17.3%

19.7%

17.1%

15.4%

16.3%

13.5%

13.6%

9.7%

8.9%

8.3%

32.9%

42.5%

45.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成19年度

平成23年度

平成28年度

道外観光客

初めて 2回 3回 4回 5回以上

77.1%

69.6%

68.0%

13.8%

16.3%

17.9%

4.3%

6.8%

8.5%

2.1%

2.5%

1.2%

2.7%

4.8%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成19年度

平成23年度

平成28年度

外国人観光客

初めて 2回 3回 4回 5回以上

また必ず来

たい

61.0%

機会があれ

ば来たい

37.6%

来ないかも

しれない

1.3%

絶対に来な

い 0.1%

道外観光客 H23

また必ず来

たい

70.9%

機会があれ

ば来たい

27.9%

来ないかも

しれない

1.2%

絶対に来な

い 0.1%

道外観光客 H28

また必ず来

たい

44.0%

機会があれ

ば来たい

53.5%

来ないかも

しれない

2.3%

絶対に来な

い 0.2%

外国人観光客 H23

また必ず来

たい

55.0%

機会があれ

ば来たい

43.5%

来ないかも

しれない

1.1%

絶対に来な

い 0.4%

外国人観光客 H28

・道外の観光客のリピーターは増加

傾向にあり、特に、５回以上来道経

験のある方が半数近くまで増えてい

ることは、観光地としての一定の評

価を得ていることが伺えます。 

・外国人の観光客についても、２回

目以上のリピーターが増加していま

す。 

・再来訪意向については、道外及び

外国人観光客のほぼ全員がまた来た

いと考えており、半数以上が必ず来

たいと回答しています。 
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（４）旅行日程 

                         図表２－７ 北海道旅行の旅行日程の推移

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.7%

29.9%

35.0%

31.4%
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35.3%

16.0%

18.9%

18.0%

6.0%

8.3%

5.7%

2.0%

1.7%

2.2%

1.9%

3.0%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H28

H23

H19

道内観光客

日帰り １泊２日 ２泊３日 ３泊４日 ４泊５日 ５泊以上

11.8%

9.6%

11.5%

38.5%

34.0%

46.1%

24.6%

27.0%

26.4%

9.3%

12.0%

6.3%

15.0%

16.7%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H28

H23

H19

道外観光客

日帰り １泊２日 ２泊３日 ３泊４日 ４泊５日 ５泊以上

0.7%

1.0%

1.1%

0.6%

4.8%

5.8%

1.5%

14.4%

13.8%

15.3%

20.7%

34.1%

61.9%

29.4%

13.8%

4.3%

7.7%

13.3%

3.1%

7.9%

17.2%

13.3%

14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H28

H23

H19

外国人観光客

日帰り １泊２日 ２泊３日 ３泊４日 ４泊５日 ５泊６日 ６泊７日 ７泊以上

・道内の観光客は、旅行日程は短く

なっており、道外の観光客も、２泊

３日以内の比較的短い旅行の割合が

増えています。 

・外国人観光客は、５泊６日以上の

割合が大きく伸びていることから、

滞在型の観光地づくりが進んでいる

ことが伺えます。 

 



13 

 

（５）訪問地点数 

                            図表２－８ 訪問地点数の推移 

 

 

 

1.9%

1.2%

3.1%

5.1%

6.5%

6.8%

10.7%

21.5%

21.5%

21.5%

3.1%

1.6%

3.3%
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4.9%

7.3%

9.8%
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18.0%
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22.1%

26.5%
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10ヶ所以上
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6.0%

3.3%

4.3%
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5.5%

2.2%
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4.3%
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道外観光客

平成19年度 平成23年度 平成28年度

4.8%

3.4%

6.6%

9.4%

19.4%

20.5%

16.0%

8.7%

5.2%

6.0%

1.8%

3.8%

5.0%

7.1%

10.9%

17.8%

22.2%

13.2%

8.3%

10.0%

8.7%

6.2%

14.6%

17.0%

19.4%

12.5%

10.5%

11.1%

0% 10% 20%

10ヶ所以上
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4ヶ所

3ヶ所
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1ヶ所

外国人観光客

平成19年度 平成23年度 平成28年度

・道内の観光客は、複数地点を周遊し

ている人の割合が増えており、道外の

観光客も、４ヶ所以上の割合が増加し

ており、過去に比べ、より多くの観光

地を周遊しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・外国人観光客も同様に５ヶ所以上の

複数地点を周遊する割合が増加してお

り、滞在型の観光地づくりが進んでい

ることが伺えます。 
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（６）旅行の目的 

 道内の観光客は、温泉・保養が２位を維持していることからも根強い観光資源であることがわかりま

す。一方で、１位の道の駅めぐり、３位のドライブは、どちらも車を移動手段とするものであることか

ら、道内の観光客は車での観光が多いことが伺えます。 

 道外の観光客の目的では、花の名所めぐりの人気が高まっています。 

外国人観光客の目的では、自然に対する観光需要が高まっており、全体の約８割が行程の中で自然鑑

賞をしているという結果になりました。 

 

図表２－９ 北海道旅行の目的（上位 10項目・複数回答） 

≪道内観光客≫ 

■平成 28年度        ■平成 23年度（参考）     ■平成 19年度（参考） 

1 道の駅めぐり 31.6%

2 温泉・保養 30.9%

3 ドライブ 29.6%

4 特産品の買物・飲食 29.4%

5 自然鑑賞 27.9%

6 都市観光 23.9%

7 ショッピング 9.0%

8 ｷｬﾝﾌﾟ･ﾊｲｷﾝｸﾞ 6.0%

9 イベント参加・見学 4.9%

10 動物園・水族館 4.0%  

1 自然鑑賞

2 温泉・保養

3 都市見物・観光名所めぐり

4 特産品の買物・飲食

5 道の駅めぐり

6 ドライブ

7 ショッピング

8 イベント参加・見学

9 花の名所めぐり

10 ﾃｰﾏﾊﾟｰｸ・遊園地  

1 観光地名所巡り

2 温泉・保養

3 自然とふれあう

4 ドライブ

5 特産品の買物・飲食

6 花の名所巡り

7 行祭事・イベント

8 スポーツ・文化活動

9 都市見物

10 ﾃｰﾏﾊﾟｰｸ・遊園地  

 

≪道外観光客≫ 

■平成 28年度         ■平成 23年度（参考）    ■平成 19年度（参考） 

1 都市観光 53.9%

2 自然鑑賞 45.7%

3 特産品の買物・飲食 35.4%

4 温泉・保養 32.7%

5 花の名所めぐり 14.4%

6 動物園・水族館 14.3%

7 ショッピング 13.7%

8 ドライブ 13.4%

9 道の駅めぐり 9.7%

10 ﾃｰﾏﾊﾟｰｸ・遊園地 3.7%  

1 都市見物・観光名所めぐり

2 自然鑑賞

3 特産品の買物・飲食

4 温泉・保養

5 ショッピング

6 動物園・水族館

7 ドライブ

8 道の駅めぐり

9 ｲﾍﾞﾝﾄ参加・見学

10 花の名所めぐり  

1 都市見物・観光地名所めぐり

2 自然鑑賞

3 温泉・保養

4 特産品の買物・飲食

5 ﾃｰﾏﾊﾟｰｸ・遊園地

6 ｲﾍﾞﾝﾄへの参加・見学

7 花の名所めぐり

8 ドライブ

9 スキー・スノーボード

10 美術館など文化施設めぐり  

 

≪外国人観光客≫ 

■平成 28年度         ■平成 23年度（参考）    ■平成 19年度（参考） 

1 自然鑑賞 79.4%

2 都市観光 62.3%

3 温泉・保養 53.4%

4 特産品の買物・飲食 49.4%

5 ショッピング 40.1%

6 花の名所めぐり 26.0%

7 動物園・水族館 13.9%

8 道の駅めぐり 7.1%

9 ｽｷｰ・ｽﾉｰﾎﾞｰﾄﾞ 6.7%

10 産業遺産・工場見学などの産業観光 4.6%  

1 都市見物・観光名所めぐり

2 温泉・保養

3 自然鑑賞

4 ショッピング

5 特産品の買物・飲食

6 花の名所めぐり

7 動物園・水族館

8 スキー・スノーボード

8 イベント参加・見学

10 道の駅めぐり  

1 自然鑑賞

2 温泉・保養

3 買い物

4 都市見物・観光名所めぐり

5 名物の飲食

6 花の名所めぐり

7 冬のｲﾍﾞﾝﾄ（雪や氷）

8 スキー・スノーボード

10 ﾃｰﾏﾊﾟｰｸ・遊園地

10 夏のｲﾍﾞﾝﾄ  
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（７）訪問地 

道内の観光客は、道央、道南の都市が多く占めている一方で、砂川や木古内など新しい観光施設や北

海道新幹線など話題の地域への訪問が多くなっています。前回調査結果で上位に入っていた道東地域は

台風等大雨災害の影響がある可能性があります。 

道外の観光客の訪問地については、大きな変化はなく、札幌、小樽、函館、旭川など代表的な都市が

引き続き上位を占めます。 

外国人観光客については、富良野・美瑛の人気が高まっているほか、札幌の訪問率が９割を超え、ほ

ぼすべての外国人の観光客が札幌へ訪れていることが大きな特徴です。 

 

図表２－10 北海道旅行の訪問地（上位 10都市・複数回答） 

≪道内観光客≫ 

■平成 28年度          ■平成 23年度（参考）      ■平成 19年度（参考） 

1 札幌 37.7%

2 函館 19.1%

3 定山渓・中山峠 16.9%

4 ニセコ・羊蹄山 16.7%

4 留寿都・洞爺湖 16.7%

6 旭山動物園・旭川 12.3%

7 木古内 10.9%

8 長万部・八雲・森 10.1%

9 砂川ｽｲｰﾂﾛｰﾄﾞ･砂川ﾊｲｳｪｲｵｱｼｽ館 8.9%

10 小樽 8.5%  

1 札幌

2 函館

3 帯広

4 旭川・旭山動物園

5 網走

6 小樽

7 十勝川温泉

8 富良野

8 知床

10 洞爺湖  

1 函館

2 ニセコ

3 帯広

4 札幌

5 小樽

6 旭山動物園

7 富良野

8 釧路

9 旭川

10 網走  

 

≪道外観光客≫ 

■平成 28年度          ■平成 23年度（参考）      ■平成 19年度（参考） 

1 札幌 52.7%

2 小樽 29.7%

3 函館 26.2%

4 旭山動物園・旭川 24.0%

5 富良野 23.4%

6 支笏湖・千歳･大型商業施設 19.2%

7 美瑛 17.2%

8 留寿都・洞爺湖 9.1%

8 登別温泉 8.8%

10 知床 8.4%  

1 札幌

2 小樽

3 函館

4 旭川・旭山動物園

5 富良野

6 美瑛

7 釧路

8 網走

8 知床

10 洞爺湖  

1 札幌

2 旭川

3 小樽

4 函館

5 富良野

6 網走

7 知床

8 層雲峡

9 美瑛

10 阿寒  

 

≪外国人観光客≫ 

■平成 28年度          ■平成 23年度（参考）      ■平成 19年度（参考） 

1 札幌 93.7%

2 小樽 69.8%

3 富良野 60.4%

4 美瑛 37.0%

5 登別温泉 33.9%

6 函館 27.3%

7 旭山動物園・旭川 25.2%

8 支笏湖・千歳・大型商業施設 21.8%

8 留寿都・洞爺湖 20.2%

10 定山渓・中山峠 14.2%  

1 札幌

2 小樽

3 登別温泉

4 洞爺湖

5 富良野

6 函館

7 美瑛

8 層雲峡

8 ニセコ

10 支笏湖  

1 札幌

2 小樽

3 洞爺

4 登別

5 函館

6 昭和新山

7 定山渓

8 富良野

9 支笏湖

10 ニセコ  
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（８）北海道観光の周遊ルート 

 道内の観光客は、道央圏の割合が増加していることに加え、道央、道北、道南が中心となっていま

す。オホーツク、十勝、釧路、根室圏は、台風等大雨災害の影響が出ている可能性があります。 

道外の観光客も同様に道央、道北、道南が中心となっています。 

外国人の観光客は、道央圏を中心に道北圏の人気が高まっていることに加え、７位には「アジアの宝 

悠久の自然美への道 ひがし北・海・道」広域観光周遊ルートどおりの圏域が入っていることが特徴で

す。 

 

図表２－11 北海道観光の周遊ルート（６圏域・上位 10ルート） 

≪道内観光客≫ 

■平成 28年度        ■平成 23年度（参考）  

1 道央 43.7%

2 道北 9.2%

3 道南 8.0%

4 道央⇒道南 5.3%

5 道央⇒道北 4.6%

6 道北⇒道央 2.4%

7 道央⇒道南⇒道央 2.4%

8 道央⇒道北⇒道央 1.7%

9 釧路・根室 1.7%

10 道北⇒道央⇒道南 1.2%  

1 道央

2 道南

3 オホーツク

4 十勝

5 道央⇒道南

6 道北

7 釧路・根室

8 道央⇒十勝

8 道央⇒道南⇒道央

10 道央⇒道北  

 

≪道外観光客≫ 

■平成 28年度        ■平成 23年度（参考）  

1 道央 27.8%

2 道南 11.3%

3 道北 7.6%

4 道央⇒道北⇒道央 7.1%

5 道北⇒道央 5.2%

6 道央⇒道北 3.7%

7 道南⇒道央 3.7%

8 道央⇒道南 3.0%

9 釧路・根室 1.4%

10 オホーツク⇒釧路・根室 1.2%  

1 道央

2 道南

3 道央⇒道北⇒道央

4 道南⇒道央

5 道央⇒道北

6 道北⇒道央

7 道北

8 道央⇒道南

8 釧路・根室

10 ｵﾎｰﾂｸ⇒釧路・根室  

 

≪外国人観光客≫ 

■平成 28年度        ■平成 23年度（参考）  

1 道央⇒道北⇒道央 23.1%

2 道央 17.1%

3 道央⇒道北 10.0%

4 道北⇒道央 6.0%

5 道央⇒道南 3.4%

6 道央⇒道北⇒道央⇒道南 2.6%

7 オホーツク⇒釧路・根室⇒十勝⇒道北 2.1%

8 道央⇒道南⇒道央 1.8%

9 道央⇒道南⇒道央⇒道北 1.6%

10 道央⇒道南⇒道北⇒道央 1.6%  

1 道央

2 道央⇒道南⇒道央

3 道央⇒道北⇒道央

4 道央⇒道北

5 道北⇒道央

6 道南⇒道央

7 十勝⇒道北⇒道央

8 道央⇒道南

9 十勝⇒釧路・根室⇒道北⇒道央

10 道央⇒道南⇒道央⇒道北⇒道央  
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